


2006年河北公务员考试《行测》真题及解析
第一部分 言语理解与表达
　　1.年长的儿童之所以比年幼的儿童的记忆量大，在很大程度上，是因为年长的儿童对所要记忆的材料有更多地了解。甚至于那些更精通某一领域的儿童对相关信息的记忆能力比普通成人还要强。

　　根据这段话下列说法正确的是()

　　a.年长的儿童比年幼的儿童记忆能力好

　　b.只要儿童比普通成人更精通某一领域，那么一般的他在这一领域的记忆能力比成年人强

　　c.年长的儿童比年幼的儿童记忆量大完全是因为他对所要记忆的材料了解 得更多

　　d.小明在象棋方面的记忆能力比小宁好是因为它比小宁年纪小

　　2.用文字点缀服装，已经成为世界服装潮流。用汉字做服装装饰，更受消费者欢迎。在日本街头，穿“真”“诚”“爱”“美”等汉字服饰的年轻人到处可见。美国、法国等西方国家的年轻人，则喜欢在服饰上用“龙”“凤”“虎”“狮”等汉字作点缀。只是因为，日本和美国等国家近年来兴起了“汉语热”，具有艺术性的汉字装饰也由此兴起。

　　这段话谈论的主题是()

　　a.世界服装的新潮流

　　b.汉字在日本和西方很受欢迎

　　c.日本和美国人喜欢用汉字来装饰服装

　　d.日本和美国兴起了“汉字热”

　　3.通过涨价来扭亏是过去一些企业经济增长的主要手段，但在今后企业的发展中则需要加强企业内部的管理和挖潜，提高对外部环境的适应能力和市场竞争的能力。

　　与这段话意义不符的是()

　　a.企业的发展需从管理和挖潜上找出路

　　b.涨价的因素在市场经济条件下是不可避免的

　　c.通过涨价，企业的经济可以得到暂时的增长

　　d.企业今后的发展，光靠涨价是行不通的

　　4.森林是人类文明的摇篮，是最直接影响人类能否生存下去的生态因子。森林吸收二氧化碳，释放氧气，以此平衡着大气二氧化碳的比例，据估计 ，世界上的森林和植物每年产4000亿吨氧气。森林是造雨者，不但影响降水量，且减缓山坡上的土壤侵蚀。

　　这段话支持了这样一种观点，即森林()

　　a.是造雨者

　　b.吸收二氧化碳

　　c.是人类文明的摇篮

　　d.是最直接影响人类生存的生态因子

　　5.据李愧变法之后，商鞅在秦国实行变法。虽然开始较晚，取得的成效却很显著，其价值仍可以同李愧变法并驾齐驱。

　　最能准确附属这段话意思的事()

　　a.李愧变法早于商鞅变法

　　b.商鞅变法开始太晚

　　c.商鞅变法意义同样深远

　　d.商鞅变法开始同样很晚，但收效明显

　　6.佛教虽然提倡超尘脱俗，四大皆空，但到底不能离开人间，所以他也并不能完全免俗。佛教中也有不少财神爷，看来，爱财者心，根除也难。据佛经上讲，佛祖释迦牟尼曾经受过龙女的布施--一颗价值三千大千世界的珠宝!释迦牟尼马上就让她立地成佛。

　　对这段话最准确的复述是()

　　a.佛教也不能免俗

　　b.爱财之心，人之常情

　　c.提倡四大皆空的佛教也有爱财之心

　　d.面对财宝，提倡四大皆空的佛教也不能完全免俗

第二部分 数量关系
　　一.数字推理。

　　1. 35，7，5，()，25/7

　　A.1 B.7/5

　　C.3 D.5/7

　　2. 1/9,2/27,1/27,()

　　A.4/27 B.7/9

　　C.5/18 D.4/243

　　3. 1/2,1/3,2/5,3/8,5/13,()

　　A.10/26 B.8/19

　　C.8/21 D.不清楚

　　4. 3，4，8，17，()

　　A.25 B.29

　　C.33 D.41

二.数学运算。

　　1. 1.25X35.7X32X25的值为()

　　A.35700 B.3570

　　C.5240 D.54450

　　2. 小黄家的时钟每小时慢六分钟。每天，小黄起床后早上六点按电台报时将钟与标准时间对准，下午他回到家里，钟正好敲3点。这时的标准时间是几点钟?()

　　A.3 B.4

　　C.5 D.6

　　3. 如果A〉B且C为正数，请问下列式子中哪一个是错误的?

　　A.AC〉BC B.C-A〉C-B

　　C.A+C〉B+C D.A/C〉B/C

　　4. 如果前天是星期天，那么213天后是星期几?

　　A.星期五 B.星期三

　　C.星期二 C.星期天

　　5. 从1985到4891的整数中，十位数与个位数字相同的数有多少个?()

　　A.181 B.291

　　C.250 D.321

第四部分 常识判断
　　1.在下行文中提出执行要求时，要是丑闻着不折不扣执行文件，应写作()

　　A.参照执行 B.遵照执行

　　C.餐桌执行 C.按照执行

　　2.世界地球日是每年的()

　　A.4.22 B.12.1

　　C.3.12 D.5.1

　　3.马克思指出，扩大再生产过程中的追加资本，“是资本化的剩余价值。他已开始就没有一个价值原子是有别人的无酬劳动产生的”

　　这句话表明()

　　A.追加资本来源于资本家的劳动积累 B.资本积累是扩大再生产的重要源泉

　　C.资本主义生产实质是剩余价值生产 C.剩余价值是资本积累的唯一源泉

　　4.中国的佛教由印度传来，并在中国扎下根，兴盛了一千多年。可见()

　　A.中国的佛教与印度是完全相同的

　　B.印度的佛教一定比中国的兴盛

　　C.中印的佛教有相似之处，但中国佛教已经融入了中国文化社会，与印度佛教不同了

　　D.中印是一家人

　　5.有一篇文章这样写道：“在元代，有这样脍炙人口的名句：`落叶与孤鹜齐飞，秋水共长天一色。`”有个人看了这段话立即说“错了”，他的根据是()

　　A.这两句诗是唐代而不是元代的

　　B.这个人知识匮乏，不明所以

　　C.这个人没听过这两句诗，所以并不能算名句

　　D.诗的顺序不对

6.地球自西向东自转，故从南极大陆中向边缘地带吹的风()

　　A.自南向北运行

　　B.自北向南运行

　　C.成顺时针方向

　　D.成逆时针方向

　　7.发现行星运行规律的天文学家是()

　　A.哥白尼

　　B.伽利略

　　C.开普勒

　　D.张衡

　　8.关于地中海气候的叙述正确的是()

　　A.受副极地低气压带与西风带交替影响

　　B.夏季高温多雨，冬季温和少雨

　　C.分布在大陆西岸南北纬30-40度之间

　　D.典型植被为亚热带常绿阔叶林

　　9.法律关系是由()保证的社会关系。

　　A.国家法律

　　B.国家权力

　　C.国家强制力

　　D.国家司法机关

　　10.对农村社区特征表述正确的是()

　　A.人际关系以血缘为基础

　　B.人口的同质性强，社会整合程度高

　　C.与城市社区相比，人们的社区意识较差

　　D.以传统道德和礼俗为社会控制的手段

答案：

　　B C B D C D

　　B D C C

　　A B B A B

　　D A D C A A C A C D


